



深入学习贯彻习近平法治思想·访谈

深入学习 着力推动 深入贯彻 习近平法治思想

山东省省委常委、政法委书记 省法学会会长 林峰海

习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果...

着力增强法学研究政治性。加强三项工作:一是加强学习习近平法治思想学习宣传...

着力增强法学研究应用性。发挥五个作用:一是发挥资政建言作用。组织智库专家围绕新旧动能转换重大工程法律保障...

先后两次在全国法学会有关工作会议上介绍服务民营经济实际情况。三是发挥法治引领作用。组成专家团队全程跟进平度微信群案...

安徽司法职业教育集团成立

本报合肥4月18日电 记者李光明 为进一步适应职业教育改革和发展要求,深化产教结合提高专业人才培养与岗位实践的贴近性...

最大化。通过探索建立“顶岗实习”模式,为学生提供更多实践学习机会,帮助用人单位培养产业急需、技艺高超的高素质技术技能人才...

处理技术靠谱吗?东京电力公司可信吗?只能排海吗?

有关专家就日本福岛核废水排海答记者问

□新华社记者 高敬 侯雪静 安娜

日本政府近日决定将福岛第一核电站核废水处理后排入大海,引发广泛关注。日本福岛核废水处理技术靠谱吗?东京电力公司可信吗?

问:日本采用的多核素处理系统(ALPS)处理效果如何? 中国核能行业协会专家委常务副主任赵成昆表示,日方目前对福岛核事故废水的处理主要是通过2012年开发的多核素处理系统(ALPS)过滤除氚以外的其他核素。

2020年2月10日,日本负责福岛核事故废水处理研究的“ALPS小组委员会”发布报告显示,截至2019年12月31日,经多核素处理系统(ALPS)处理后仍有73%的废水超过日本排放标准。

也不一定完全实现并保持长期稳定运行。 同时,日本福岛核事故废水处理的实施主体是东京电力公司,该公司在核电安全运行方面屡有不良记录...

同时,日本福岛核事故废水处理的实施主体是东京电力公司,该公司在核电安全运行方面屡有不良记录。日本福岛核事故废水处理的实施主体是东京电力公司,该公司在核电安全运行方面屡有不良记录...

日本对废水处置方案曾提出过氢气释放、地层注入、地下掩埋、蒸汽释放和海洋排放等五种选择。地层注入和地下掩埋是在日本本国领土范围内处置,对其他国家和地区没有影响...

次废物会影响日本本国环境。日本在未与国际社会和利益攸关方协商一致、未穷尽所有可实施手段的情况下,出于本国私利,仅以储罐空间受限为由...

国际原子能机构(IAEA)和《乏燃料管理安全和放射性废物管理安全联合公约》都规定放射性污染的最终处置责任应由污染者承担。《联合国海洋法公约》规定,各国应采取一切必要措施,确保在其管辖或控制范围内的事件或活动所造成的污染不致扩大到行使主权权利的区域之外。

日本理应在本着对本国民众和国际社会负责的态度,采取审慎措施,在利益攸关方的参与和监督下,选择最优方式处置核事故后废水。

问:有网友将日本福岛核事故处理后废水与各国核电站正常运行排放的废水相提并论,你怎么看? 生态环境部核与辐射安全中心研究员刘新华说,核电站正常运行排放的废水,我们称为“核电厂正常运行液态流出物”,与日本福岛核事故处理后废水有本质不同。

一是来源不同。日本福岛核事故是国际核事件分级标准(INES)中最高级别的7级核事故,堆芯熔化损毁,放射性物质大量释放。福岛核事故废水来自事故后注入熔融损毁堆芯的冷却水以及渗入反应堆的地下水...

二是放射性核素种类不同。福岛核事故废水包含熔毁堆芯中存在的各种放射性核素,包括一些长半衰期裂变核素,以及极毒的铀、钚等超铀核素。核电厂正常运行液态流出物不与核燃料芯块直接接触,含有少量裂变核素,几乎不含超铀核素。

三是处理难度不同。日本采用多核素处理系统(ALPS)技术对福岛核事故废水进行净化处理,最终能否达到排放标准还需验证。核电厂严格遵守国际通行标准,采用最佳可行技术对废水进行处理,经严格监测达标后有组织排放,排放核素远低于规定的控制值。

新华社北京4月18日电



近日,北京市监狱(戒毒)管理局在北京市女子监狱召开队伍教育整顿工作现场会。图为与会人员查阅北京市女子监狱、清园监狱队伍教育整顿基础材料。

上接第一版 指挥红军向娄山关的国民党军发动进攻,因为山势陡峻又下着大雨,红军分成两路,一路正面强攻,一路抄小道从敌军后面奇袭,一举拿下娄山关,保证了遵义会议的安全召开。

1935年,刚过不惑之年的毛泽东,在著名的遵义会议上被推荐为党和军队的实际领导人。一代伟人与遵义的相逢从此改变了中国的命运。

后来,国民党调集四十万兵力扑向遵义,妄图聚歼红军。为了摆脱敌人的围追堵截,红军接连四次强渡赤水河。在第二次强渡赤水河后,中央革命军事委员会决定回师东进,二渡赤水,重占娄山关,再占遵义城。由此,拉开了

娄山关战役的序幕。 1935年2月25日,红三军团团长彭德怀接到了中央革命军事委员会“消灭娄山关黔敌夺取遵义”的命令。随后,彭德怀决定用整编后4个团的兵力,夺下娄山关,为占领遵义创造条件。

山上的地形复杂,为了从侧面迂回上山,红军只能求助于当地百姓带路。肖开基的哥哥肖开樵就是其中的一位带路人。“上山的隐蔽小路只有当地人知道,得知红军要上山,我哥哥义无反顾地做了他们的引路人。”遵义市泗渡镇幸福村村民肖开基回忆说。那时大概凌晨两三点,肖开樵举着火把,一路翻山越

岭,穿越一条隐蔽的小路,将红军送到了板桥,从而为侧面助攻主力军提供了巨大帮助。“无论如何都要攻娄山关!”正是抱着这样的信念,红军战士在薄暮微雨中,拉着藤葛和树枝,一步一步向山顶攀登。而就在他们登上山顶不久,发现十几个敌人从山的另一边也在往山顶爬。他们火速向敌群扔了几枚手榴弹,把敌人压了下去。接着,红军突击队乘胜追击,连连打下了几个山头,巩固了阵地。经过25日、26日的激战,经过反复争夺,最终在红军“正面攻击、两翼包抄”的沉重打击下,黔军兵败如山倒,仓皇南逃。红军则乘胜追击,最终于2月28日再占

山西出台政法队伍教育整顿适用“自查从宽、被查从严”政策的实施细则(试行)

本报见习记者马超 王志堂 为进一步推动全省政法队伍教育整顿走深走实,确保查纠整改工作取得实效,山西省政法队伍教育整顿领导小组认真落实全国教育整顿领导小组《关于全国政法队伍教育整顿期间适用“自查从宽、被查从严”政策的实施意见》要求,于4月12日印发执行《山西省政法队伍教育整顿适用“自查从宽、被查从严”政策的实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》)。

《实施细则》要求把深入细致的思想政治工作作风贯穿始终,让政法干警充分认识和理解政策制定初衷,敢于直面问题、勇于修正错误;对主动向组织说明问题的,依规依纪依法从宽处理,对有

问题而不主动向组织说明的,一经查实,从严处理。 《实施细则》明确了“自查”的九种认定情形和“被查”的认定处理,确定了从宽处理幅度应考量的因素,细化了监督执纪“四种形态”及政务处分、司法处理的从宽界限,同时明确了“自查从宽”的研究决定和审核报备程序等。

山西省政法队伍教育整顿领导小组办公室相关负责人表示,下一步,山西省政法队伍教育整顿领导小组将加强政策宣讲和解读,建立健全监督、请示报告和会商研判机制,指导各级部门解决实践中遇到的政策适用问题,及时堵塞漏洞,提高政策适用的精准性和实效性。

充分运用红色资源洗礼灵魂

日前,广东省阳江市江城区委政法委员会全体干部职工,先后来到阳江市廉政教育基地和位于雅韶镇平岗村的中共阳江县委旧址,在充满红色记忆的现场接受革命传统教育,重温党的光辉历史,接受灵魂洗礼。

当下,这样的红色教育在广东各地皆是:珠海市结合本地“红色三杰”(杨乾安、苏兆征、林伟民)革命事迹,教育引导政法干警树牢共产党人革命情怀;惠州市结合东江纵队、高潭革命老区革命历史,把红色基因熔铸进血液、铭记在灵魂;汕尾市结合“海陆丰”作为全国最早建立的革命根据地之一的光荣历史,学习传承革命先辈的感人事迹;肇庆市结合叶挺独立团、阅江楼等本地红色资源和包公祠等廉政教育基地,讲明锻造“五个过硬”政法队伍的现实意义……

洗礼思想触动灵魂鼓舞精神

省政法系统集中上党课。 “一把手”带头讲谈感受,在政法队伍中引起了强烈的反响。据介绍,为了确保教育整顿取得实实在在的成效,广东省委政法队伍教育整顿办充分把握党史学习教育的重要契机,在全省政法系统部署开展讲好“五课”(利用平安广东大讲堂讲好大课,利用中央党校等院校资源讲好网课,邀请讲师队伍给政法干警讲好评课,组织各级政法领导干部干部讲好党课,用好红色资源和教育基地讲好红课),综合运用“一把手”讲党课、政治轮训、专题讲座、参观党史展览馆等方式,不断提高政治教育的实效。

据悉,截至3月底,全省共开展政治教育267万场次,政法干警207万人次参与。全省市县两级党委“一把手”全部为政法干警讲主题党课,有力筑牢干警政治忠诚思想根基。

发挥身边人身边事警示作用 3月30日,广东湛江市教育整办组织市委政法委、市中院、市检察院、市公安局、市司法局200余名政法干警,在湛江市中级人民法院审判庭现场观摩一起行贿犯罪案的二审庭审,接受廉政警示教育。

通过庭审深入了解犯罪过程后,参加旁听的干警纷纷表示,“通过这场‘警示教育’,深刻认识到违纪违法给社会、家庭和個人带来的巨大危害。”在今后的工作中,必须时刻保持警醒廉洁这根弦,严守党的政治纪律和政治规矩,不触碰“红线”,不逾越“底线”,做一名忠诚于党、人民满意的政法干警。” 此次庭审旁听活动是湛江市政法队伍教育整顿学习教育的一个重要缩影,也是广东开展警示教育活动的又一例。

记者了解到,广东将警示教育作为学习教育环节的必修课抓深抓实,通过以案为鉴,以案明纪,用干警身边人身边事发挥警示作用,在全省政法系统共开展警示教育9300多

头火情;3月27日凌晨,河源监狱6名警察4分钟内扑灭着火货车;4月1日,肇庆市封开县司法局大洲司法所工作人员下乡调解途中,积极救治因车祸受伤群众……连日来,广东司法行政多次伸出援手,为民解难事,办好事,得到了社会各界的广泛好评。

危难之际显担当,细微之处见真情。记者了解到,在政法队伍教育整顿中,广东通过全方位、多层次开展宣传英模事迹,弘扬英模精神活动,开展英模教育9000余场次,在全省政法队伍中掀起了“我为群众办实事”实践活动热潮,他们厚植人民情怀,践行群众路线,主动救助有困难的群众,在抢险救助中展现智慧与担当,推进全省政法队伍教育整顿走深走实。

目前,广东各地统筹中央政法委正在开展的“平安之星”网络宣传活动和政法英模选树工作,集中选树一批在本地有影响力、有感染力的先进政法干警典型,使广大干警学有榜样,赶有目标。去年11月至今年3月,全省共有51人入选全国“平安之星”榜单,入选人数连续5个月位列全国第一。

树典型学先进厚植人民情怀

4月9日14时许,广东阳江监狱职务犯区组织干警到阳江市北山烈士陵园开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题党日活。干警揭黄贵自驾车刚到停车场,一位老婆婆猛拍车窗大声呼救命。而其身后,是一名20多岁的强壮青年,拿着棍棒在追打老婆婆。

见情况危急,揭黄贵立刻呵斥歹徒继续行凶,呼吁周边同事支援。听到求助,监区长庄健迅速带领同队民警赶到现场。民警将歹徒带到看守所警区,立即转身仓皇而逃,支援的监区数名干警在其身后紧追不舍。其中,祝汉涛还在追赶过程中跌倒受伤,膝盖流血不止,但他还是咬着牙坚持。在追逐了近5公里后,监狱干警在某酒店门口将歹徒截停控制后,移交给刑警队的派出所民警。

3月26日,武汉监狱干警迅速扑灭附近山